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MĚSTSKÝ ÚŘAD NOVÝ BOR 
odbor sociálních věcí a zdravotnictví 

nám. Míru čp. 1, 473 01 Nový Bor 
 

ZÁPIS 
 

z jednání pracovní skupiny PRS 3 dne 21. 5. 2025 – MěÚ v Novém Boru, 
budova B, 2. patro, kancelář vedoucí odboru  

 
Přítomni: Bc. Jana Kučerová, Martina Tomčík, Mgr. Hana Stehlíková, Jiří Zemanec, Jiří Stich, Bc. Michaela 

Hanykýřová, DiS., Mgr. Vladimíra Zaspalová, Mgr. Markéta Křivská, Eva Ortová, Mgr. Tomáš Mašek, Veronika 

Jechová, Martina Matušková, Bc. Petra Vicherová, Nikola Rudová, Ing. Daniela Vondrová  

 

Omluveni: Pavel Grič, DiS., Mgr. Jan Vavříček, Věra Polanecká, K. Poláková, DiS., Mgr. Romana Suchá, Bc. Lukáš 

Krok, Bc. Eliška Svatošová 

 

Předsedkyně pracovní skupiny Bc. Jana Kučerová přivítala na jednání všechny přítomné a poděkovala za účast.  

Program:  

1. Příprava 5. komunitního plánu sociálních služeb na období 2026-2030 
 

D. Vondrová – podala informace o jednání koordinační skupiny komunitního plánování ve dnech 27.-28.2.2025, 

kde se připravila osnova nového komunitního plánu na další 5tileté období, SWOT analýza, strategické cíle a 

opatření, dotazníky pro občany a poskytovatele. Dotčené materiály budou členům pracovní skupiny zaslány 

k případnému doplnění. Během června budou navštíveni starostové obcí za účelem krátkého dotazníkového 

šetření. Plán bude zaslán k připomínkování cca v říjnu. Do konce roku 2025 musí být schválen v orgánech města 

Nový Bor.  

 

2. Dotazníková šetření pro občany SON, poskytovatele sociálních služeb 
 

D. Vondrová – na jednání koordinační skupiny byly zpracovány dotazníky pro občany a poskytovatele sociálních 

služeb, kteří na území působí. Dotazníky byly zveřejněny v Novoborském měsíčníku, na webu Nového Boru, na 

stránkách obcí svazku Novoborska, na facebooku, jsou dostupné na podatelně Městského úřadu v Novém Boru. 

Termín pro šetření je od 1.4.-31.5.2025. Výsledky šetření budou dalším podkladem pro cíle a opatření 

komunitního plánu. 

 
3. Informace o spolufinancování obcí v rámci Svazku obcí Novoborska v roce 2025, dotační řízení v sociální 

oblasti 
 
D. Vondrová – informovala o navýšení příspěvku obcí na spolufinancování sociálních služeb. Výše příspěvku se 

zvýšila na 150 Kč/obyvatele (v minulých letech to bylo 100 Kč/obyvatele). Do spolufinancování se zapojily všechny 
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obce ORP Nový Bor a obec Nový Oldřichov, tak jako v předchozích letech. Celková částka k rozdělení mezi 

poskytovatele činila 4 060 350 Kč, což je o cca 1,3 mil Kč více než v loňském roce. Žádosti poskytovatelů přišly 

v celkové výši 6 215 778 Kč. Žádosti do 250 tis. Kč byly schváleny RM Nový Bor 28.4.2025 a žádosti nad 250 tis. V 

ZM 14.5.2025. Nyní jsou připravovány smlouvy, jakmile budou starostou města podepsány, částky budou zaslány 

poskytovatelům. 

 

4. Informace o spolupráci s ASZ – Koncepce rozvoje města Nový Bor 2025+, Projekt Rodiny v centru 
„Dostupné nájemné bydlení v Novém Boru“ 

 

J. Kučerová – podala informace o dokumentu Koncepce rozvoje bydlení města Nový Bor 2025+, který byl schválen 

orgány města Nový Bor. Je zveřejněn na webu města. Na dokumentu jsme spolupracovali s Agenturou pro sociální 

začleňování. Navazuje na dokument Analýza bytového fondu 2020. Odkaz na dokument Koncepce rozvoje bydlení 

města Nový Bor 2025+: 

https://www.novy-bor.cz/assets/File.ashx?id_org=10715&id_dokumenty=11637 

 

T. Mašek – informoval o záměrech města ohledně výstavby nových bytů – výstavba bytového domu v Nemocniční 

ul., Černé ul. (byty spíše pro movitější zájemce), ul. kpt. Jaroše. Objekt bývalé Delty byl prodán a dle informací zde 

připravuje majitel výstavbu bytů. V Koncepci rozvoje bydlení města Nový Bor 2025+ jsou stanoveny obecné cíle a 

opatření s termínem pro plnění a vyhodnocení. Jedním z cílů je také bezpečnost města. 

 

D. Vondrová – informovala o projektu Rodiny v centru „Poradna pro bydlení“. Projekt je realizován od 2/2025, 

poradenské místo pro bydlení je v Purkyňově ulici v Novém Boru, 28.5.2025 proběhne slavnostní otevření poradny. 

Poradna je otevřena v pondělí 7:30-17:00 hod, ostatní dny 7:30-15:30 hod. Terénní služba funguje každý den od 

7:30-17:00 hod. Cílem je navázat se na soukromé pronajímatele a zvýšit tak nabídku volných bytů. V budoucnu se 

také počítá se vznikem garančního fondu, spolupráce s nadačními fondy, ÚP, nábytkovou bankou apod. Do 

dnešního dne bylo poskytnuto poradenství celkem 17 klientům, 3 klienti již mají podepsanou smlouvu o ubytování. 

Cílová skupina jsou občané z Nového Boru nebo s prokazatelnou vazbou na Nový Bor (práce, školy, spolupráce se 

službami, OSPOD apod.). Služba dále spolupracuje se sociálně aktivizační službou organizace Rodina v centru, 

Charita Česká Lípa. Velkým problémem jsou nezkolaudované byty. 

 

5. Informace o podaných rozvojových záměrech na rok 2026 

 

D. Vondrová – informovala o projednání rozvojových záměrů na rok 2026 na jednání koordinační skupiny 

komunitního plánování. Na začátku dubna byly záměry prostřednictvím aplikace KISSOS na KÚ LK podány. Viz 

příloha. 

 

6. Informace z terénu, ze služeb, diskuse 

 

J. Stich – Most k naději – počet klientů se nezvyšuje, celkem je to cca 17 osob, z toho 10 osob, většinou závislých 

na pervitinu chodí na pravidelné výměny, 5-6 jsou alkoholici. V oblasti Skalické ul. jsou osoby bez přístřeší ve 

stanech, 1 klient z výkonu trestu. Nové syntetické opiáty se k nám zatím ve větším množství nedostaly. Ve větších 

městech se objevuje nová látka „naloxonový sprej“ (vypadá jak astmatické dýchátko). V případě pozdního zásahu 

záchranky může dojít i k udušení. Stále se dováží léky z Polska, kde je snadnější dostupnost než u nás. Obecně 

klienti stárnou a mladší nepřibývají. Do 25ti let věku není pervitin atraktivní. 

https://www.novy-bor.cz/assets/File.ashx?id_org=10715&id_dokumenty=11637
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Vladimíra Zaspalová – Most k naději – v K-centru v České Lípě přibývá počet rodičů z Nového Boru na poradenství. 

Probíhá spolupráce s potravinovou bankou, s nemocnicí IKEM (léčba žloutenky), která testuje klienty (jsou schopni 

otestovat i neuživatele). Běžný uživatel pervitinu je ve věku 30-40 let, alkoholik ve věku 40-50 let. Alkoholici se 

většinou dožívají méně než osoby závislé na pervitinu. Od poloviny roku 2024 je velký problém se svrabem. K-

centrum těmto osobám umožňuje hygienický servis a poskytuje oblečení z charitního šatníku (především osobám 

bez přístřeší). 

 

H. Stehlíková – Déčko Liberec – nárůst velmi mladých klientů (ročník narození 2000-2005), kteří si půjčují peněžní 

prostředky na zábavu, oblečení, elektroniku apod. Časté jsou případy, kdy si půjčují na kauce a vybavení při 

pronájmu bytu, když se rozhodnou odejít od rodičů a osamostatnit se. Začínají s klasickými spotřebitelskými úvěry 

u svých bank, když nejsou schopni pokrýt splátky a běžné náklady na život, půjčují si u nebankovních společností 

(výjimkou pak není sni 10 nakumulovaných smluvních závazků). 

 

M. Křivská – Fokus Liberec – do 3/2026 probíhá realizace individuálního projektu, poté budou sloučeny služby 

sociální rehabilitace a podpora samostatného bydlení pod 1 službu sociální rehabilitace, která je zdarma a bude 

dostupnější pro více klientů. V týmu je i zdravotní sestra, která hodnotí zdravotní stav klienta a spolupracuje 

s psychiatrem. Aktuálně je výběrové řízení na druhou zdravotní sestru. Služba spolupracuje s organizací Rytmus 

Liberec, domácí zdravotní péčí, pečovatelskou službou a osobní asistencí. Cílovou skupinou jsou osoby 16+ 

s psychickým onemocněním. Aktuálně je v území cca 10 klientů. 

 

M. Hanykýřová – Rodina v centru, NZDM Vafle – vizí je dostat se více do základních škol a do terénu. Probíhá 

realizace projektu S rodinou proti vyloučení. Díky tomuto projektu mohou klienti služby využívat terapie a 

psychologickou podporu. Služba má nyní 6 úvazků. 

 

E. Ortová – Charita Česká Lípa – záměr podat projekt na krizovou pomoc, která by byla zaměřená na rodiny s dětmi 

v ORP Nový Bor. Jednalo by se o pobytovou, terénní a ambulantní formu. Pobytová – 4 lůžka na ubytovně v Severní 

ul. v Novém Boru. Projekt bude podpořen také KÚ LK. Službu v Libereckém kraji dosud neposkytuje žádný 

poskytovatel. 

 

M. Tomčík – pobočka ÚP v Novém Boru – v poslední době se řešily dávky pro ukrajinskou rodinu se 6ti dětmi, 

které jsou v Azylovém domě v České Lípě. UA klienti osobně nechodí, vše zařizují online. Superdávka – školení 

k nové dávce proběhne v červnu. 

 

P. Vicherová – CPIC – při propouštění mongolských zaměstnanců z organizace Adient v České Lípě, jsou 

poskytovány tlumočnické služby. Probíhají burzy práce a kurzy ČJ pro UA občany v prostorách DPS v Novém Boru. 

O prázdninách se budou konat akce: Romský festival, Indické odpoledne. 

 

J. Zemanec – MP Nový Bor – přibývají problémy s alkoholem (osoby 40-50 let). Stále jsou stížnosti na oblast parku, 

kde se sdružuje romská omladina. Dne 31.5.2025 se bude konat na cyklistickém oválu Den s IZS, kde budou mít 

návštěvníci možnost vidět psovoda z celní služby, vycvičeného k hledání drogy, proběhne přehlídka jízdní policie na 

koních, zadržení pachatele aj. 

 

P. Grič – město Cvikov – doplnil zápis o následující informace: 
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- probíhají jednání o navázaní spolupráce s Agenturou pro sociální začleňování 

- probíhají jednání o možnosti zřízení NZDM 

 

V Novém Boru dne 21.5.2025 

Zapsala: Daniela Vondrová 

 

Přílohy: 

• SWOT analýza 

• Opatření komunitního plánu 

• Rozvojové záměry 2026 


